

爱的奉献 生的希望

——聚焦西华县捐献造血干细胞志愿群体

□记者 张猛 通讯员 任相中 文/图

在西华这片热土上,有这样一批志愿者:他们来自各行各业,却有着一个共同的目标,就是随时准备着无偿捐献出自己宝贵的造血干细胞,拯救血液病患者,帮助血液病患者重燃生命之火。

李举是一位80后,现任西华县红十字会副秘书长。他于2018年初加入中华骨髓库。次年3月,他与一名患者配型成功。2019年6月17日,在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,成功挽救了浙江省一位血液病患者的生命,成为西华县造血干细胞捐献第一人。

李举始终相信只要人人都献出一点爱,这个社会一定会变得更加美好。他在写给患者的信中说:“凡是人,皆需爱。天同覆,地同载。”

“我愿意做那颗最小的螺丝钉,永远坚守在属于自己的岗位上,做一个对社会有价值的人。”这是西华县中医院消毒供应中心护士长理琳琳的人生格言。

1990年出生的理琳琳是一位善良的女子,她于2019年7月加入中华骨髓库。今年2月,她与一位患者初次配型成功后就全身心配合医生为造血干细胞采集做各种准备。今年5月29日,

她在河南省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,成为造血干细胞周口市第三例、西华县第一例女性捐献者。

“最美护士”刘欢是西华县中医院骨科护士长,先后被评为卫生计生工作“先进个人”“优秀护士”“先进工作者”等。今年7月22日,她在河南省肿瘤医院成功捐献造血干细胞。“作为一名医务人员,经常能看到患者被疾病折磨的痛苦和对健康的渴盼,我心中有很深的触动。造血干细胞配型成功的几率非常低,能为患者带来生的希望,我义不容辞。”刘欢说。

今年8月25日上午,西华县人大常委会机关驻村第一书记王俊男暂时放下工作,静静地躺在河南省肿瘤医院造血干细胞采集中心等待血样采集。8时许,成功捐献自己的造血干细胞后,他的“生命种子”于当日下午就输入了一名远在千里之外、不曾谋面的患者体内,帮助这位患者重燃生命之火。

“捐献造血干细胞是我等待15年的心愿,今天终于实现了。希望患者早日摆脱病情,身体恢复健康。”采集成功后,王俊男告诉记者,在他18岁那年读高三时,就成功加入了中华骨髓库。多年来,他捐献造血干细胞的心愿一直没有改变,他曾多次到西华县红十



西华县人大常委会工作人员慰问王俊男(左)

字会查询催问他的骨髓匹配是否成功。幸运的是,今年6月份,王俊男接到通知,他和一名白血病患者初步匹配成功,询问他是否愿意捐献造血干细胞。王俊男坚定地说:“捐,一定要捐,捐献造血干细胞能治病救人,这是我15年来的心愿!”

在李举等4名造血干细胞捐献者的影响带动下,截至目前,西华县捐献造血干细胞志愿群体有近千名志愿者

加入了中华骨髓库。

这是爱的奉献,这是人间的春风。他们用爱心和担当接力“生命的种子”,延续生命的希望,他们用实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,他们用青春的热血展示了西华人敢于担当、勇于奉献的高尚情操。②9



又是一年叶黄时

一朝身入银杏林,叶落风卷满地金。进入深秋,银杏树的叶子由绿色渐渐变成金黄色。金灿灿的叶子在阳光的映照下,显得格外漂亮。图为周口公园的银杏林。③5

记者 宋海转 摄

邮政小区:

党群议事会促小区改造 提升居民幸福感

□记者 奚娜

本报讯 10月29日,在位于中心城区交通大道西段的荷花路街道办事处邮政小区内,多名佩戴党徽的党员和群众正在用扫帚、抹布,清理楼院内的垃圾、擦洗楼梯扶手上的灰尘……现场一派热火朝天的劳动场面。

“这是由小区党群议事会发起、居民共同参与的楼院清洁专项行动,党员积极带头,大伙参与的积极性都很高。”“以前我们小区配套设施缺失,私搭乱建严重,路面坑洼不平……现在可以说是脱胎换骨,贴满小广告的楼道被粉刷

一新,坑洼不平的道路被修葺平整,房前屋后干净整洁。”“看着小区环境越来越好、大伙的公德心和责任心越来越强,我感到十分幸福。”……在邮政小区,居民们争相向记者讲述小区的变化。

“小区的点滴变化都凝结着每一位居民和工作人员对小区的热爱,下一步,我们要不断完善提升方案,从细微处着手改造,补齐功能和设施上的短板,努力为居民营造一个‘安全、文明、优雅、和谐’的生活环境。”邮政小区党群议事会主任纪铁军说。②18

闫庄小学生争做“创文”“小喇叭”

□记者 王晨

本报讯 “别看我的年纪小,‘创文’行动少不了。”为助力我市“创文”工作,我市小学生也加入了“创文”小分队。日前,记者了解到,周口闫庄小学的学生近期通过举行升旗仪式、绘制宣传海报等形式,争做小小宣传员,人人都是“小喇叭”,将文明的种子播撒到千家万户,共同营造和谐、有序的文明环境。

“学校门口不拥挤了,上学放学很

有秩序,孩子们个个都是遵守文明联通的‘小模范’。”接送学生的家长告诉记者。

“我们还通过主题升旗仪式,向学生们倡导文明礼仪、中华传统美德、交通安全等,孩子们在家庭中充当小小宣传员。”闫庄小学校长姚肖宇告诉记者,近日该校举行了“孝老爱亲”主题升旗仪式,中队辅导员作“孝老爱亲”主题发言,号召同学们发扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,在家里为老人做一些力所能及的事。